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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 126 

28.2. – 5.3. 2026 

Dnešní týdenní svodka je kratší, co do obsahu i rozsahu, neboť jsme plně vytížení přípravou a 
konáním 1. setkání členů a příznivců spolku Cesty přátelství, na které se podílejí všichni 
v týmu zpracovávajícím svodky. Děkujeme za pochopení. 
  

1. R-Fakt se mě musí bát. Švihlíková promluvila o útoku mocných médií.              ČR  
28.2.2025 „Zbrojení je v přímém rozporu se zelenou politikou. Válečná výroba vyžaduje stabilní zdroje 
energie. Obnovitelné zdroje je nemohou zajistit,“ upozorňuje ekonomka Ilona Švihlíková. A dodává, že 
emisní povolenky slouží spíše finančním trhům než ochraně klimatu.  Ekonomka a vysokoškolská 
pedagožka Ilona Švihlíková v podcastu Zákony Bohatství podrobila kritice současné směřování České 
republiky i celé Evropské unie. Věnovala se nejen aktuální politické situaci po nástupu nové vlády, ale 
také hlubokým strukturálním problémům, které podle ní vedou k civilizačnímu úpadku a ke ztrátě 
ekonomické autonomie. Švihlíková, která se nedávno ocitla v centru mediální pozornosti kvůli 
kontroverzi kolem své poradenské role u premiéra, vnímá tento útok jako důkaz strachu z témat, která 
dlouhodobě otevírá. V úvodu se ekonomka vyjádřila k prvním krokům nové vlády České republiky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Fakt-se-me-musi-bat-Svihlikova-promluvila-o-utoku-
mocnych-medii-787719 
 

2. R-Babiš: Ideální demokracie je švýcarská, referendum by se mělo týkat 
celospolečenských témat.                                                                                           ČR  

28.2.2026 Švýcarsko je ideální demokracií, kde se všechno rozhoduje referendem. Na dotaz 
deníku Echo24 to řekl premiér Andrej Babiš (ANO) s tím, že vláda referendum jako nástroj vyjádření 
veřejného mínění podporuje, čeho konkrétně by se ale mělo týkat, říci nechtěl. Mělo by ale jít 
o „celospolečenská témata“ s výjimkou NATO a EU. Podle Babiše bude zároveň nutné vyřešit efektivitu 
referenda, které podle něj stojí zhruba půl miliardy. Koordinaci přípravy návrhu zákona, který by měl 
být předložen nejpozději letos v prosinci, dostal na starost ministr spravedlnosti Jeroným Tejc 
(za ANO). Premiér Babiš na dotaz Echa připomněl, že Česko už zná lokální referenda. „Někde na jižní 
Moravě lidé třeba hlasovali, jestli chtějí spalovnu, nebo jestli tam pojede rychlovlak. (Celostátní 
referendum) by mělo tedy být na nějaká společenská témata. Stojí to dost peněz, pokud si dobře 
pamatuji, asi půl miliardy. Tak také půjde o to to nějak zefektivnit, pokud by k tomu došlo. Je potom 
otázka, co by bylo předmětem takového hlasování. My jsme to zatím moc neřešili,“ uvedl Babiš.  
https://www.echo24.cz/a/HRTxT/zpravy-domaci-svycarska-demokracie-je-nejlepsi-babis-referendum-
celospolecenska-temata 
 

3. R-„Svetový poriadok sa rozpadá.“ Fico kritizuje útok na Irán a varuje pred 
ropnou krízou aj drahým benzínom.                                                                        SR         

1.3.2026 Premiér Robert Fico   označil útok na Irán za dôkaz rozkladu svetového poriadku a zlyhania 
medzinárodného práva. Kritizoval pasivitu EÚ, varoval pred rastom cien ropy, dôsledkami konfliktu na 
Slovensko a vyzval na diplomatické riešenia namiesto ďalšej eskalácie.  Premiér označil útok na Irán za 
ďalší dôkaz toho, že medzinárodný poriadok sa podľa neho rozpadá a pravidlá prestávajú platiť. „Veľkí 
a silní si robia, čo chcú, OSN je impotentná a my malí sa môžeme akurát tak pozerať a reptať,“ vyhlásil 
s tým, že ani ostré diplomatické vyhlásenia na priebeh vojenských operácií nič nemenia. Merz, Únia a 
vojna…. Fico zároveň tvrdí, že sa opäť ukazuje slabosť Európskej únie, ktorú podľa jeho slov nikto 
neberie vážne. „Nikto nás nebral vážne v Gaze, vo Venezuele, teraz v Iráne, jediné, čoho sú schopní 
niektorí hráči v EÚ, je podkurovanie vojny na Ukrajine,“ povedal vo videu na Facebooku. Kritizoval aj 
vyjadrenia nemeckého kancelára o pokračovaní vojny na Ukrajine a o strate zmyslu diplomatických 
rokovaní s Ruskom. „To sú vyjadrenia na strane vojny, nie mieru,“ povedal. Podľa premiéra by práve 
EÚ mala byť lídrom v presadzovaní diplomatických riešení a dôsledného dodržiavania medzinárodného 
práva. Budeme trpieť aj my, tvrdí…. Predseda vlády tvrdí, že ranný útok smeroval na odstránenie 
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politického a duchovného vedenia Iránu s cieľom vyvolať zmenu režimu, no podľa neho však Irán nie 
je slabý štát a nebude „takým jednoduchým orieškom“.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/svetovy-poriadok-sa-rozpada-fico-kritizuje-utok-na-iran-a-
varuje-pred-ropnou-krizou-aj-drahym-benzinom/ 
 

4. R-Šílené dědictví po Fialově vládě. Změny pohlaví u dětí: Toto by Češi měli zn ČR  
1.3.2026 „Šílené dědictví po Fialově vládě.“ Spisovatel a novinář Radim Panenka upozorňuje na 
metodický pokyn ministerstva zdravotnictví, který zásadně mění pohled na pohlaví a umožňuje jeho 
úřední změnu bez operace či povinné léčby. Tento nebezpečný posun státní politiky by měl být podle 
něj politicky přehodnocen. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Silene-dedictvi-po-Fialove-vlade-Zmeny-pohlavi-u-
deti-Toto-by-Cesi-meli-znat-787739 
 

5. R-Úplně jinak než Babiš. Fico tvrdě k USA a Íránu.                                              SR          
2.3.2026 Slovenský premiér se vyjádřil k situaci na Blízkém východě. Tamní situaci propojil s děním 
na Ukrajině. Poslal vzkaz všem lidem, „kteří podporují válku na Ukrajině“. A zkritizoval velké světové 
hráče, kteří si dělají, co chtějí, a ničí světový pořádek. Nepřipojil se tedy k českému kolegovi Andreji 
Babišovi, který pro americkou akci vyjádřil pochopení.  Slovenský premiér Robert Fico oznámil, že 
Ministerstvo zahraničních věcí vyhledává v krizové oblasti Blízkého východu občany slovenského státu, 
kteří mají zájem o pomoc. „Platí, že naši diplomaté zůstávají v krizové oblasti. V Íránu, v Izraeli, ve 
Spojených arabských emirátech i v Libanonu. “Chci znovu vyjádřit solidaritu všem zemím, které se 
staly terčem odvetných úderů. Osobně bych chtěl vyjádřit solidaritu Spojeným arabským emirátům, 
protože to je země, a především její politické vedení, které usiluje o stabilitu v daném regionu. Už 
mimořádně dlouhou dobu,“ pravil Fico. Tamní situaci propojil s děním na Ukrajině. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Uplne-jinak-nez-Babis-Fico-tvrde-k-USA-a-Iranu-
787827 
 

6. R-Bezpečnostní rada státu řešila mimořádná opatření kvůli situaci kolem Íránu.       
ČR  

2.3.2026 Premiér Andrej Babiš (ANO) očekává, že Česko zavede kvůli situaci na Blízkém východě 
mimořádná bezpečnostní opatření. Jejich podobu neupřesnil, bude podle něj záležet na návrhu 
ministerstva vnitra a policie. Novinářům to řekl před jednáním Bezpečnostní rady státu, která 
mimořádně zasedala od 07:00. Šlo o reakci na dění po americko-izraelských úderech v Íránu, které 
začaly v sobotu ráno. Účastníci začali jednání opouštět zhruba po hodině, odcházející zástupci 
zpravodajských služeb či armády se k obsahu schůzky nevyjádřili. Rada se zabývala i repatriačními lety 
pro české občany ze zasažené oblasti. Podle Babiše se dnes přesune 79 Čechů z Izraele do Egypta, 
do Česka by měli odletět v úterý. V jordánském Ammánu je pak připraveno 17 lidí. Do ománského 
Muscatu by pak měla letět tři letadla společnosti Smartwings, která primárně vezme své klienty, řekl 
Babiš. Slovenský repatriační let z jordánské Akaby by měl dnes vzít i trojici Čechů. Slováci nabízejí, že 
vezmou dalších deset lidí ve středu z Ammánu. "Ale tam myslím, že bychom měli poslat letadlo, 
takže teď to budeme řešit," dodal premiér. "V Ammánu je 17 našich spoluobčanů, budu chtít, abychom 
poslali airbus. Z Izraele se 79 lidí se dnes přesune do Egypta a zítra (v úterý) by měli odletět domů. Tak 
to je jediné, co zatím můžeme řešit," řekl Babiš. Zabývá se i přesunem lidí z Dubaje do Muscatu. "Tam 
by měly dnes letět tři lety Smartwings, to jsou jejich klienti, ale možná se tam vyskytnou nějaké 
možnosti," uvedl. 
https://www.echo24.cz/a/HCzM5/zpravy-domov-schazi-se-bezpecnostni-rada-statu-resi-jak-privezt-
cechy-z-blizkeho-vychodu-domu 
 

7. R-Fialova časovaná bomba. Expert popsal, jak vznikly „mapy větrníků“ a co je za 
nimi.                                                                                                                             ČR  

3.3.2026 Jak vznikly mapy „akceleračních zón“ pro budování větrných elektráren a jak byly dle jeho 
názoru překrouceny vědecké údaje, popsal energetický expert Hynek Beran. Celou věc představuje jako 
„časovanou bombu Fialovy koalice Babišově vládě“. Minule jste hovořil o investorech, kteří v naší zemi 
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hledají poklad. Ano, je to tak. Ale na rozdíl od těch románů, které jsem četl jako malý kluk, to není na 
pustém ostrově, ale v hustě obydlené české krajině. Poklad není ukrytý v jeskyni, ale mají být kvůli 
němu vztyčena větrná monstra, o 100 metrů vyšší než jinde, a pomyslné dukáty jsou naše budoucí daně. 
Jedno mají ty dva příběhy přece jenom společné, na cestě k pokladu potřebují mapu. A kde ji mají, tu 
mapu? Když ještě ve Fialově koalici plánovali tuhle akci, vzali dvě mapy. První byla mapa povětrnosti 
České republiky, podobnou jsme měli z Ústavu fyziky atmosféry AV ČR ještě v Pačesově komisi. Tahle 
se ale od té naší liší výškou větru, zadáním na rozdíl podobných odborných analýz bylo postavit věže o 
100 metrů vyšší, aby vítr „přefoukl“ pohraniční hory.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Fialova-casovana-bomba-Expert-popsal-jak-vznikly-
mapy-vetrniku-a-co-je-za-nimi-787879 
 

8. R-Slovenský zákon o Benešových dekrétoch narazil. Maďarsko prijalo uznesenie 
proti uplatneniu kolektívnej viny.                                                                            SR             

3.3.2026 Zahraničný výbor maďarského Národného zhromaždenia prijal v pondelok (2. 3.) uznesenie o 
neprijateľnosti uplatňovania princípu kolektívnej viny na Slovensku. Pre agentúru MTI to uviedol 
predseda výboru Zsolt Németh. Németh zdôraznil, že princíp kolektívnej viny považuje Budapešť za 
obzvlášť neprijateľný, keď by sa zmeny vlastníctva a vyvlastňovanie pôdy mali diať bez primeranej 
kompenzácie, na základě stále platných právnych dôsledkov, a to na etnickom základě. Podľa jeho slov 
sa v uznesení tiež uvádza, že maďarská strana je otvorená hľadaniu vhodného riešenia problému, keďže 
medzi oboma krajinami sa v posledných rokoch rozvinula seriózna konštruktívna spolupráca, 
ktorá „poskytuje dobrý základ pre nájdenie vhodného riešenia takýchto zložitých otázok“. Maďarský 
parlamentný výbor uvedené uznesenie postúpi aj výboru Národnej rady SR pre zahraničné veci, dodal 
Németh. Maďarská menšina je pobúrená….. Podľa novely trestného zákona, ktorá nadobudla účinnosť 
koncom vlaňajšieho decembra, môže byť každý, kto verejne spochybní povojnové usporiadanie, ktoré 
pripravilo tisíce Maďarov o majetok a občianstvo, odsúdený na šesť mesiacov väzenia, napísal vtedy 
server index.hu. Prezident SR Peter Pellegrini novelu podpísal vlani pred Vianocami.  
https://skspravy.sk/slovensko/polemika/slovensky-zakon-o-benesovych-dekretoch-narazil-madarsko-
prijalo-uznesenie-proti-uplatneniu-kolektivnej-viny/ 
 

9. R-Blackout či povodně. Česko musí přepsat krizové zákony, než bude pozdě, 
shodují se politici i experti.                                                                                          ČR  

4.3.2026 Současné české zákony nevytvářejí podmínky pro plnění úkolů k zajištění obrany 
a bezpečnosti, shodli se v minulém týdnu v Senátu náčelník generálního štábu Karel Řehka a generální 
ředitel Hasičského záchranného sboru ČR Vladimír Vlček. Jde jak o brannou část legislativy, tak tu 
civilní. Vláda má „revizi krizové a obranné legislativy s cílem optimalizovat řízení přechodu státu 
na válečnou nebo obrannou ekonomiku“ ve svém programovém prohlášení. Zároveň zazněla kritika 
na konto předchozí vlády. Co všechno je potřeba změnit? Na nutnosti změn se shodne jako současná 
koalice, tak opozice. Někdejší policejní prezident a nynější senátor Martin Červíček (ODS) souhlasí, že 
změna je potřeba – sám na to ostatně prý dlouhodobě upozorňuje. A změny nejsou dle něj potřeba pouze 
ve vztahu k obraně země – s ohledem na aktuální mezinárodní situaci –, ale i kvůli vnitřní bezpečnosti. 
„Je třeba rozlišit reformu vztahující se k té branné (vojenské) části, jež musí reagovat na vývoj 
mezinárodní bezpečnostní situace, a té národní, která souvisí s vnitřní bezpečností,“ sdělil senátor Echu.  
https://www.echo24.cz/a/HEme7/krize-zakony-mimoradny-stav-nouze-rehka-vlcek-cervicek-slachta-
senat-valka-povodne-blackout 
 

10. R-Žádný strach. Válka Babiše se Seznamem zuří i po žalobě.                              ČR        
5.3.2026 Zbabělá média se tváří jako nezávislá, ale straní bývalé Fialově pětikoalici, od které dostávala 
během čtyř let stovky milionů korun. I to padlo v anketě serveru ParlamentníListy.cz ke zjištěním 
premiéra Babiše o „korumpování části médií“ za bývalé vlády. „Musí se to vyšetřit,“ zaznělo. Firma 
Seznam před několika dny oznámila, že podává na premiéra žalobu kvůli údajně „sílícím útokům“. 
Premiér Andrej Babiš v rozhovoru pro ParlamentníListy.cz prozradil dosavadní výsledky šetření za co 
Fialova vláda utrácela peníze daňových poplatníků. Stovky milionů korun podle jeho slov plynuly 
médiím, která potom o bývalé vládě psala hezky. „Ještě to není hotové,“ říká Babiš k auditům. „Ale jen 
v Úřadě vlády to bylo asi 130 milionů korun, potom v souvislosti s digitalizací šlo zhruba o 360 
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milionů,“ popisuje předseda vlády pro ParlamentníListy.cz. Kdo tyto peníze dostával? „Různá média, 
například Seznam Zprávy a Novinky. Fialova vláda stále dělala nějaké kampaně, třeba na očkování proti 
encefalitidě, ale nevím, jestli to vůbec někdo zaznamenal. Je normální dělat kampaň na něco zásadního, 
co je potřeba lidem sdělit, ale v míře, jak to bylo za Fialovy vlády, to je extrém,“ prozrazuje. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zadny-strach-Valka-Babise-se-Seznamem-zuri-i-po-
zalobe-787946 
 

11. R-Kdo stojí za kontroverzním zákonem o odčerpání majetku? Decroix a Tejc se 
vzájemně obviňují.                                                                                                     ČR      

5.3.2026 Někdejší ministryně spravedlnosti Eva Decroix (ODS) ostře kritizuje návrh zákona 
o odčerpání majetku, který v současném znění podle ní umožňuje státu konfiskovat majetek 
bez doložení trestného činu nebo viny. Její nástupce ve funkci, Jeroným Tejc (za ANO), uvedl, že zákon 
ale v tomto znění předložila právě Decroix jak vládě, tak i Legislativní radě vlády (LRV). Decroix 
reagovala s tím, že bývalá vláda Petra Fialy (ODS) pouze respektovala odbornou debatu, a proto návrh 
v tomto znění předložila LRV. Politickou podporu návrhu dal podle ní až právě Tejc. „Ve sněmovně leží 
návrh zákona o odčerpání majetku, který umožňuje státu konfiskovat majetek bez doložení trestného 
činu nebo viny. To však znamená, že se můžete stát podezřelým jen proto, že se stýkáte s určitými 
osobami nebo navštěvujete určitá místa, a váš majetek může být zabaven kvůli nedostatečné evidenci. 
Takový postup je ale zcela v rozporu s naší ústavní hodnotou ochrany osobního vlastnictví. Připravím 
pozměňovací návrh, aby nedošlo k ohrožení osobního majetku v našem státě,“ uvedla na X Decroix. 
Na to ovšem zareagoval její nástupce ve funkci šéfa resortu spravedlnosti Jeroným Tejc. „Není Vám to 
hloupé?  
https://www.echo24.cz/a/HpZDL/zpravy-domaci-decroix-kritizuje-zakon-o-odcerpani-majetku-
predlozila-jste-ho-vy-decroix 
 

12. R-Šúreka, Farkašovú a niekoľkých čurillovcov prepustili. Fico: Tlačovka nemala 
s akciou Kajúcnik nič společné.                                                                                     SR                                                                 

5.3.2026 Ve středu večer bylo propuštěno z vazby několik zadržených policistů, známých jako 
Čurillovci, stejně jako státní zástupce z Generální prokuratury a vyšetřovatel. Podle televizního portálu 
ta3 budou stíháni na svobodě. Státní zástupce Michal Šúrek ze slovenského Generálního státního 
zastupitelství a další tři osoby byly propuštěny z vazby. Potvrdil to jejich právní zástupce Ján Dulovič. 
Tyto osoby byly zadrženy a obviněny v rámci operace Inspekční služby s názvem Kajúcnik, která 
proběhla v úterý (3. března). Kromě Michala Šúrka propustila policejní inspekce také policisty 
Branislava Dunčka, Róberta Magulu a Romana Staše. Policisté Ján Čurilla a Pavol Ďurka zůstávají ve 
vazbě. Podle Duloviče však zatím nejsou k dispozici žádné informace o možném návrhu na jejich 
zadržení. Reakce právníka a Šúrka…. Advokát poukázal na to, že orgány činné v trestním řízení mají 
čas do čtvrtečního rána (5. března) na podání návrhu na vazbu. „Všechna řízení byla dokončena a v 
současné době jsou všichni moji klienti s výjimkou Jána Č. a Pavola Ď. propuštěni,“ sdělil médiím. 
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/sureka-farkasovu-a-niekolkych-curillovcov-prepustili-fico-
tlacovka-nemala-s-akciou-kajucnik-nic-spolocne/ 
 

13. G-Neúspěšná poprava: Venezuela po únosu prezidenta Madura.   
USA/VENEZUELA  

28.2.2026 Ano, teď se pozornost upírá na Írán a „vznešenou válku USA“, jak ji nazval Trump. Já se 
ještě ohlédnu za Venezuelou. Cituji z RT: O amerických imperialistických útocích proti Venezuele po 
únosu Nicoláse Madura a jednáních Delcy Rodríguezové s raketou namířenou na její hlavu. Únos 
úřadující hlavy státu představuje vážnou eskalaci vztahů mezi USA a Venezuelou. Zatčením ústavního 
prezidenta Venezuely Washington signalizoval jak svou neúctu k mezinárodnímu právu, tak i svou 
důvěru, že nebude čelit bezprostředním důsledkům. Reakce americké politické elity na útok na 
Venezuelu byla pozoruhodná. Bez sebemenšího nesouhlasu s násilným únosem prezidenta Nicoláse 
Madura demokraté volají po „obnovení demokracie“ – ale nikoli po návratu legitimního prezidenta 
Venezuely. Proč ho imperialisté jednoduše nezavraždili? Z jejich pohledu by to bylo „čistší“ a levnější.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/neuspesna-poprava-venezuela-po-unosu-prezidenta-madura/ 
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14. G-Poškodenie pristávacích dráh v arabských krajinách Iránom bráni americkým 
lietadlám vrátiť sa na letiská.                                                                      USA/IRÁN            

28.2.2026 Nové skupiny iránskych dronov a rakiet lietajú na ciele na Blízkom východě. Nové výbuchy 
sú hlásené v katarskom hlavnom meste Dauha. Ide o opakované útoky na americké vojenské zariadenie, 
ktoré sa aktívne využíva na útoky proti Iránu. Už skôr sa objavili informácie, že jeden z hlavných 
amerických radarov v oblasti Perzského zálivu bol zničený v Katare. Radar sa používal na sledovanie 
štartov rakiet a bol súčasťou viacstupňového systému protiraketovej obrany. Medzitým taliansky 
minister zahraničných vecí potvrdzuje raketový útok na vojenskú základňu v Kuvajtě. Podľa Antonia 
Tajaniho tam v čase útoku bolo asi 300 talianskych vojakov. Najvyšší taliansky diplomat tvrdí, že 
nemajú “ani jeden škrabanec” od chvíle, keď včas zostúpili do úkrytu. Zároveň Antonio Tajani hovorí o 
škodách na infraštruktúre vojenského zariadenia, najmä o tom, že bola poškodená dráha. Irán si zvolil 
útoky na letiská ako súčasť svojej taktiky. Na tieto zariadenia lietajú rakety a drony, čo vedie k 
poškodeniu dráh, a tak následne dočasne stratia možnosť využívať tieto letiská na odlet bojových 
lietadiel pri útokoch na Irán. Navyše, americké velenie musí vyriešiť problém presunu lietadiel na 
vzdialenejšie základne, keďže mnohé bojové lietadlá boli počas iránskych útokov vo vzduchu a keď sa 
začali vracať na základne, čelili poškodeniu dráh, čo im znemožnilo návrat.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/02/28/poskodenie-pristavacich-drah-v-arabskych-krajinach-
iranom-brani-americkym-lietadlam-vratit-sa-na-letiska/ 
 

15. G-Zelenskyj pochválil útok na Írán. Připomněl drony na Ukrajině.     UKRAJINA  
28.2.2026 K situaci v Íránu se vyjádřil i ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Zdůraznil, že z toho, 
co se teď děje v Íránu, by si měli vzít ponaučení i Rusové. Zelenskyj to vidí tak, že Američané oslabují 
globální zločin. A jednoho dne tvrdě narazí i ruští zločinci. Íránský ministr zahraničí Abbás Aráqčí 
mezitím vyslal zprávu do celého světa. Izrael a USA spojily síly a udeřily na Írán. K útoku napsal pár 
slov i prezident Ukrajiny Volodymyr Zelenskyj. Rozhodl se připomenout, že drony Šahíd byly původně 
dodávány Rusku z Íránu, i když dnes už si je Rusové vyrábějí sami. Proto je podle Zelenského správné 
zničit režim, který buď podporuje, nebo sám provádí teroristické útoky v různých koutech světa. „Je 
důležité, aby Spojené státy jednaly rozhodně. Kdykoli existuje americké odhodlání, globální zločinci 
slábnou. Toto pochopení si musí uvědomit i Rusové. Lidé nemohou znát den ani hodinu, přesto každý 
akt zla, teroru a agrese vůči sousedům nakonec narazí na spravedlivou odpověď,“ prohlásil Zelenskyj. 
Zdůraznil, že Ukrajina je připravena pomoci těm, kteří to potřebují, aby se zvýšila bezpečnost po celém 
světě. Teherán označil útoky, které začaly v ranních hodinách a zasáhly cíle po celé zemi, za 
nevyprovokované a nezákonné. Íránská televize Al-Alam uvedla, že nejvyšší vůdce ajatolláh 
Alí Chameneí brzy promluví k národu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zelenskyj-pochvalil-utok-na-Iran-Pripomnel-drony-na-
Ukrajine-787753 
 

16. G-Simplicius: Vypukne peklo? IRGC slibuje historickou zkázu poté, co bylo 
potvrzeno, že Chameneí byl zabit při izraelsko-amerických útocích.                        
IRÁN                 

1.3.2026 Ajatolláh Alí Chameneí, který vládne Íránu od roku 1989, byl zabit při izraelsko-americkém 
útoku na jeho sídlo v Teheránu, jak oznámila íránská televize – 1:23 minuta níže uvedeného videa: USA 
a Izrael zahájily proti Íránu údajně „největší izraelské útoky v historii“: Izraelské obranné síly zveřejnily 
informace o dnešním společném útoku, podle nichž se operace skládala z více než 200 stíhacích letadel, 
která zaútočila na 500 cílů v největším útoku v historii izraelského letectva. Hlavním důvodem pro 
„podivný“ denní útok je údajně vzácná příležitost setkání íránského vedení, které se právě konalo: Z 
několika zdrojů jsem se dozvěděl, že termín útoku musel být posunut na základě zpravodajských 
informací a této „příležitosti“. „Bylo přijato záměrné rozhodnutí urychlit časový harmonogram,“ sdělili 
úředníci stanici Fox.  Je také dobře známo, že útoky začaly právě v době, kdy se zdálo, že Írán dělá 
významné ústupky během jednání s USA, přičemž oznámení o možné dohodě přišlo jen několik hodin 
předtím. To vedlo k logickému závěru, že útok byl zahájen s cílem zmařit dohodu, která se zdála být na 
dosah.  
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https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-vypukne-peklo-irgc-slibuje-historickou-zkazu-pote-co-bylo-
potvrzeno-ze-chamenei-byl-zabit-pri-izraelsko-americkych-utocich/ 
 

17. G-Irán potvrdil zabitie najvyššieho vodcu Chameneího.                                  IRÁN  
1.3.2026 Iránske médiá potvrdili smrť Chameneího. V Iráne bol vyhlásený 40dňový smútok a pracovný 
týždeň. Proces voľby nového najvyššieho vodcu sa začne dnes. Chameneí bol zavraždený vo svojej 
rezidencii ráno 28. februára, informuje iránska štátna televízia. Čierna „smútočná vlajka“ vlaje nad 
mešitou Imáma Rezy v Mešhede na severovýchodě Iránu, informuje agentúra Tasnim. Prechodné 
obdobie až do vymenovania nástupcu budú viesť prezident Pezeškian, sudca Ejei a jeden z právnikov 
Rady strážcov. Najvyšší vodca, ktorý očakával svoju vraždu, už v týždňoch pred útokom starostlivo 
pripravil plány na svoje nástupníctvo. Z vyhlásenia IRGC: „Nemyslite na tých, ktorí boli zabití na ceste 
Alaha, ako na mŕtvych; naopak, oni žijú so svojím Pánom… Stratili sme veľkého vodcu a smútime za 
ním, bol jedinečný vo svojej dobe z hľadiska čistoty duše, sily viery, rozvážnosti v činoch, odvahy proti 
arogantným a džihádu na ceste Alaha. Mučeníctvo z rúk najzlovestnejších teroristov a katov ľudstva je 
znakom spravodlivosti tohto veľkého vodcu… Toto mučeníctvo prinúti náš národ ešte odhodlanejšie 
pokračovať v jasnej ceste drahého imáma Chameneího.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/01/iran-potvrdil-zabitie-najvyssieho-vodcu-chameneiho/ 
 

18. G-Válečné hry nebo totální válka? Útoky na Írán jsou čisté šílenství.            IRÁN           
1.3.2026 Varování přišla, ale většina se rozhodla je ignorovat, protože věřila, že Trump blafuje a používá 
vojenskou hrozbu jako vyjednávací nástroj, což je typické pro tyrana, který má málo nebo vůbec žádnou 
diplomatickou vervu. Jen velmi málo komentátorů, včetně autora, mohlo skutečně uvěřit, že Trump by 
byl tak hloupý, aby zahájil válku s Íránem, když je tolik faktorů proti USA a Izraeli, což zaručuje, že z 
ní nevzejdou dobře. Ale prorocká slova Alastaira Crooka z před několika dny, varující před „válkou“, 
budou ještě dlouho v paměti. Machismo, chvástání a žalostná nejistota slabých mužů středního věku, 
kteří sami nikdy nebojovali ve válce a jsou odhodláni prosazovat své vlastní politické cíle, zatímco 
používají nevzdělané mladé muže jako beránky na porážku, nakonec ustoupily rozumu. Samozřejmě, 
že takzvané mírové rozhovory, které USA vedly s Íránem, byly falešné, a tyto údery byly toho důkazem. 
První úder Izraele, zbabělý a odporný bombardování školy, při kterém zahynulo přes 50 dětí, je pro 
Izrael typický a mohlo to být tím, že Netanjahu ztratil trpělivost a chtěl, aby show začala. Mohlo to být 
také jakési testování, zda Írán zareaguje okamžitě a neprojeví žádnou shovívavost vůči americkým 
základnám v celém regionu. Ale stejně jako je útok hanebnou provokací, tak je jí i způsob, jakým 
západní média odmítají tuto událost správně interpretovat.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/03/10945-valecne-hry-nebo-totalni-valka-utoky-na-iran-jsou-
ciste-silenstvi.htm 
 

19. G-Co bude dále?                                                                              BLÍZKÝ VÝCHOD  
2.3.2026 Víkend byl plný válčení na Blízkém Východu a opět jsme svědky dalšího dělení společnosti. 
Už to není soupeření covidohysteriků s anitivaxery, na chvilku je zapomenut propětikolkový 
liberalismus vs Babišův kabinet. Prezident nechce nechat zapomenout na souboj proukrajinských 
fanatiků stojících proti těm, kteří vnímají ruskou SVO jako plně oprávněnou, ale koho ta loutka jezdící 
po dovolených zajímá? Na nějakou dobu jsou zapomenuty greendealové úchylnosti a nám petrolheadům 
je ukradené, kolik ideologicky poladěných jezdí v pojízdných vysavačích. Nově se totiž dohadujeme o 
tom, je-li Írán světu nebezpečný, nebo zdali USA svým preventivním útokem nepřekročily červenou 
linii. Řeší se důvody k napadení i možnosti délky obrany, udivuje razance odpovědi a existuje údiv nad 
naivností íránského vedení, které se stalo prvním úspěšným cílem izraelských raket. Izrael zafungoval 
jako spouštěč, nicméně se jen rád přidal k americké ofenzívě vůči dlouhodobému soupeři. Můžeme se 
dohadovat o různých teoriích, proč se Trump tak utrhnul ze řetězu. Venezuelský prezident Maduro 
skončil po invazi v americkém vězení, Grónsko i Kanadu by chtěl mít pod křídly USA, Kubu touží mít 
pod svým vlivem, v Íránu změnit režim. Co dále? Kdy přijdou na řadu Rusko a Čína?  
https://www.pokec24.cz/blog/co-bude-dale/ 
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20. G-Analýza útoku Izraele a USA na Írán od V.V.Pjakina    GLOBÁLNÍ SVĚT  
2.3.2026 Útokem se řeší celé spektrum úkolů - Přestavba historického státu (Persie, nyní Írán) na 
moderní stát a CKŘ („...Válka, je-li přítomna státní kultura, je velice silným katalyzátorem pro budování 
státu...") - Přeformátování USA - Odstranění nepohodlných a/nebo nekompetentních "elit": Útok na 
dívčí školu proběhl proto, aby íránské elity nemohly couvnout zpátky k rozhovorům apod. - Pro každý 
úkol je formována nová „elita“, ta předchozí je ořezána (viz likvidace značné části íránských elit nyní) 
- Likvidace Izraele - Nezáviděníhodná situace D. Trumpa (ztrácí řízení, všechno se mu sype a kdo 
nesplní úkol...) - Na lidi, kteří provádějí reálně nadnárodní řízení, není nikdy vidět, neberou na sebe 
veřejné funkce - Vyčerpání bojového potenciálu západu... a mnoho dalšího.    
https://nabojpravdy.cz/13-audio/otazka-odpoved-v-v-pjakin-cesky-dabing/ 
                                                                                                                          

21. G-Jen každý čtvrtý Američan schvaluje údery na Írán.                                     USA  
2.3.2026 Válka na Blízkém východě nabírá na obrátkách. Američané potvrdili smrt svých tří vojáků. 
Islámské teroristické hnutí Hizballáh zaútočilo na cíle v Izraeli. Izrael odpověděl vojenskými údery v 
Libanonu. Mezitím rostou ceny ropy. Konflikt na Blízkém východě by mohl ovlivnit ceny benzínu v 
USA i situaci v Asii. Otázkou je, zda např. Írán zaútočí na ropná pole států Perského zálivu. Konflikt s 
Íránem nabírá na Blízkém východě na obrátkách. Po útocích šíitské teroristické organizace Hizballáh na 
cíle v Izraeli Izrael odpověděl sérií útoků na cíle v Libanonu, kde Hizballáh primárně operuje. Ozbrojené 
síly státu Izrael (IDF) v pondělí provedly letecké údery na jižní předměstí Bejrútu ovládaná 
Hizballáhem. Agentura Reuters upozornila, že libanonskou metropolí otřáslo více než tucet explozí. 
Exploze se ozvaly před třetí hodinou ráno. Agentura Reuters v této souvislosti připomněla, že Izrael a 
Libanon se v roce 2024 dohodly na příměří zprostředkovaném USA po více než roce bojů, které 
Hizballáh značně oslabily. Izraelská armáda uvedla, že Hizballáh je „plně zodpovědný za jakoukoli 
eskalaci“ a vyzvala obyvatele desítek vesnic v jižním a východním Libanonu k evakuaci. Vedle toho 
Izrael přistoupil k dalším úderům na íránské hlavní město.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Jen-kazdy-ctvrty-American-schvaluje-udery-na-Iran-
787816 
 

22. G-Simplicius: USA zažívají nejhorší den leteckých ztrát za poslední desetiletí, 
zatímco konflikt s Íránem se stupňuje.                                                       IRÁN/USA                     

3.3.2026 Konflikt s Íránem se stupňuje a Trumpova administrativa se zoufale snaží zachovat kamennou 
tvář, zatímco americké ztráty na životech a majetku začínají narůstat. Dnešní největší šok přišel, když 
nad Kuvajtem byly záhadně sestřeleny ne jeden, ne dva, ale bezprecedentní tři americké stíhací letouny 
F-15E. Oficiální zpráva americké armády přiznává, že íránská letadla na ně zaútočila v době, kdy byla 
údajně již dlouho zajištěna „vzdušná převaha“: Ne všichni jsou však přesvědčeni, že se jednalo o 
incidenty „přátelské palby”. Írán oznámil, že letouny sestřelil, což je přinejmenším pravděpodobné, 
vzhledem k tomu, že Kuvajt se nachází v dosahu dlouhého doletu raket S-300. Existují dokonce logické 
spekulace, že Írán obdržel od Ruska nejnovější technologii dronů Geran, která umožňuje připevnit 
rakety vzduch-vzduch na drony Geran a Shahed, což jim umožňuje sestřelit pronásledující letouny, jak 
Rusko nyní prokazatelně demonstrovalo proti řadě ukrajinských leteckých prostředků. Nelze to vědět s 
jistotou, ale přátelská palba na tři letadla za sebou je těžko uvěřitelná.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-usa-zazivaji-nejhorsi-den-leteckych-ztrat-za-posledni-
desetileti-zatimco-konflikt-s-iranem-se-stupnuje/ 
 

23. G-Hillary Clintonová prý u výslechu vybouchla vzteky.                                     USA    
3.3.2026 V závěru předchozího pracovního týdne vypovídali manželé Clintonovi před výborem 
amerického Kongresu o kauze Epstein. Clintonová prý v jednu chvíli vybuchla vzteky. Slyšení před 
členy Kongresu totiž mělo být neveřejné, ale jedna z republikánek Clintonovou během jednání vyfotila 
a fotografii zveřejnil. Clintonová po tomto incidentu takřka explodovala. Jedním ze zásadních témat, s 
nimiž dnešní 47. prezident USA Donald Trump vyhrál volby, byl slib, že zveřejní dokumenty z kauzy 
sexuálního predátora, který zemřel v roce 2019. Spáchal sebevraždu v cele v New Yorku. Objevují se i 
spekulace, že nešlo o sebevraždu. Epsteinova síť kontaktů byla velmi široká. Stýkal se i s Donaldem 
Trumpem, s Billem Gatesem a s mnoha dalšími miliardáři a politiky. Z USA, z Evropy i z dalších koutů 
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světa. Jedním z lidí, s nimiž Epstein udržoval kontakty, byl někdejší prezident USA Bill Clinton. Ten i 
se svou ženou opakovaně prohlásil, že s Epsteinem ukončil kontakty předtím, než se přišlo na to, co má 
na svědomí. Ale jak jde čas, na světlo vyplouvají další stovky až tisíce dokumentů obsahujících 
komunikaci Epsteina, případně lidí z Epsteinova okolí s miliardáři a s politiky. V poslední várce 
zveřejněných dokumentů se nacházelo také na 2 tisíce videí.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hillary-Clintonova-pry-u-vyslechu-vybouchla-vzteky-
787891 
 

24. G-Iránci vybombardovali celou sestavu nejdražších US antiraket THAAD.    IRÁN  
4.3.2026 Na obrázku můžete vidět další důvod, proč je nutné nedovolit umístění vojenských základem 
USA na území ČR. Jde o satelitní snímky „před“ a „po“ iránském útoku na americkou základu 
protiraketové obrany poblíž Ar Ruwais ve Spojených arabských emirátech (SAE). Zničen byl nejen 
radar AN-TPY-2, ale i odpalovací zařízení a sklady raket nejdražšího amerického protiraketového 
systému Terminal High Altitude Area Defense (THAAD). Zničení objekty jsou orámovány. Podobně 
dopadla i základna THAAD v Ad-Dhafrě, kde byly zničeny dvě sady odpalovacích zařízení. Stejná 
zařízení jsou v rámci amerického systému protiraketové obrany rozmístěny v Rumunsku a v Polsku. 
Byla vybudována poté, kdy USA odstoupily od smlouvy o omezení systémů protiraketové obrany, která 
byla uzavřena ještě s SSSR. Miliardy dolarů, které na ně daňoví poplatníci USA vynaložili spálili Iránci 
již v prvním dni války. Tento šrot prostě evropské členské státy NATO neochrání. Což je důvod, proč 
by vláda nikdy neměla umožnit pobyt amerických vojsk v naší zemi podle ostudné smlouvy uzavřené 
na 10 let předchozí vládou premiéra Petra Fialy (ODS).  
https://www.pokec24.cz/blog/iranci-vybombardovali-celou-sestavu-nejdrazsich-us-antiraket-thaad/ 
 

25. G-Západné médiá odignorovali ohavnú vraždu iránskych školáčok.              IRÁN  
4.3.2026 Ako je známe, ráno 28. februára, okolo 10:45 miestneho času, raketa zničila základnú školu 
pre dievčatá Shajareh Tayyebeh v meste Minab, ktoré sa nachádza v južnej iránskej provincii 
Hormozgan. V budove sa nachádzalo približne 165 žiačok vo veku od siedmich do dvanástich rokov, 
ich učitelia a zamestnanci školy. Všetci zahynuli v strašných mukách pod betónovými troskami zrútenej 
budovy. Americká raketa zasiahla školu uprostred vyučovania, pretože sobota je v Iráne považovaná za 
prvý deň pracovného týždňa. Budova sa nachádzala 600 metrov od objektu Korpusu strážcov islamskej 
revolúcie, čo je podľa odborníkov pre vysoko presné zbrane považované za značnú vzdialenosť. V 
Bielom dome si však túto strašnú tragédiu nevšimli. Na Západe vôbec nereagovali na toto masové 
vraždenie školáčok. „Melania Trump nevyronila ani jednu slzu,“ rozhorčil sa známy novinár Poddubný, 
majúc na mysli manželku amerického prezidenta, ktorá neustále, a ako teraz vidíme, pokrytecky 
vystupuje v úlohe ochrankyne detí. A predsedníčka Európskej komisie Ursula von der Leyenová cynicky 
nazvala vraždy v Iráne, vrátane vraždy jeho vodcu ajatolláha Alího Chameneího, „novou nádejou“ pre 
utláčaných Iráncov. „Tu je to, satanizmus v celej svojej kráse. Pozrite sa a neodvracajte zrak. Je to po 
sto päťdesiatich zavraždených žiačkach základnej školy v meste Minab, že „ľud Iránu má novú nádej“?“, 
vyhlásila s hrôzou oficiálna predstaviteľka ruského ministerstva zahraničných vecí Maria Zacharovová.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/04/zapadne-media-odignorovali-ohavnu-vrazdu-iranskych-
skolacok/ 
 

26. G-Čínska rozviedka pomohla Iráncom odhaliť veliteľa – špióna Mossadu.   
ČÍNA/IRÁN                

4.3.2026 Veliteľ síl „Kuds“ IRGC Ismail Kaani bol zadržaný pre podozrenie zo špionáže v prospech 
„Mossadu“. Vojenský komentátor Vladislav Šurygin s odvolaním sa na zdroje informuje, že Kaani bol 
zadržaný na základe informácií, ktoré poskytla čínska vojenská spravodajská služba. Podarilo sa ho 
identifikovať po zachytení jednej z konverzácií vysokopostaveného predstaviteľa americkej CIA a 
izraelského generálneho štábu. Podľa druhej verzie je Kaani už dlho podozrivý, pretože práve on 
zázračne trikrát unikol smrti, keď najprv opustil zasadnutie vodcov Hizballáhu 27. septembra 2024 v 
Bejrútě. Vtedy izraelské vzdušné sily zaútočili na podzemný bunker, kde prebiehala porada vedenia 
Hizballáhu. V dôsledku toho zahynul generálny tajomník skupiny Hassan Nasrallah a niekoľko 
vysokopostavených iránskych veliteľov, vrátane zástupcu veliteľa KSIH generála Abbása Nilforušána. 
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Kaani mal byť prítomný na tomto stretnutí – špeciálne priletel do Libanonu a plánoval sa zúčastniť 
stretnutia spolu s vedúcim svojej kancelárie. Podľa arabských médií však niekoľko minút pred vstupom 
do bunkra „sa ospravedlnil a odmietol“. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/04/cinska-rozviedka-pomohla-irancom-odhalit-velitela-
spiona-mossadu/ 
 

27. G-Pepe Escobar: Deset hodin, které otřásly západní Asi.                                 IRÁN             
5.3.2026 Deset hodin. Tak dlouho trvalo Íránu, než: uvrhl Impérium chaosu a drancování do obležení 
napříč celým Perským zálivem, neúprosně bombardoval 27 hlavních amerických vojenských základen 
a způsobit tak rozsáhlé škody, rozhodnul se, že veškerý majetek a zájmy USA a Izraele v západní Asii 
jsou legitimními cíli odvetných opatření, blokoval Hormuzský průliv (poté odblokoval, ale volný 
průchod povolit pouze ruským a čínským plavidlům). Další krok: pokud se americké válečné lodě 
nestáhnou, budou potopeny. Celé drama se, jak bylo předvídatelné, vyvinulo jako podvod v zárodku. 
Válku nařídil vůdce kultu smrti v západní Asii, genocidní psychopat, který se poté uchýlil do svého 
„křídla Sionu“ a uprchl do… Berlína. Jeho americký parťák, neo-Caligula, megalomanský Narcis, 
spolurozhodl o válce ve svém sídle Mar-a-Lago. Jejich spektakulární úspěch prvního dne: zabít 
nejvyššího vůdce ajatolláha Chameneího v decapitačním útoku. A zabít desítky dívek – více než 100 a 
počet stále roste – v základní škole v jižním Íránu. Jak bylo předvídatelné, šlo také o remix atentátu na 
Sayyeda Nasralláha z Hizballáhu v Bejrútu. Během nepřímých „jednání“ v Ománu tým Trump 2.0 
požadoval, aby Teherán upřesnil nabídku, která vyžadovala některé finální úpravy.  
https://kispep.wordpress.com/2026/03/01/pepe-escobar-deset-hodin-ktere-otrasly-zapadni-asii/ 
 

28. G-Situace se vyostřuje. Kurdské teroristické skupiny z Iráku se připojily k 
Trumpovi a zahájily pozemní ofenzívu proti Íránu.                                   IRÁN/USA  

5.3.2026 Situace se vyostřuje. V pouštích Anbar a Najaf dochází ke střetům mezi americkými a 
izraelskými speciálními jednotkami na jedné straně a iráckou armádou a silami Hashd al-Shaabi na 
straně druhé. Zároveň se teroristické skupiny RPK a PJAK připravují na útok na Írán v severním Iráku. 
Tyto boje v poušti se vedou s cílem vylákat síly Hashd al-Shaabi a učinit je zranitelnými vůči leteckým 
úderům, jakož i s cílem možného útoku na Bagdád. Jejich cílem je svrhnout iráckou vládu a vyvolat 
chaos, aby se otevřela fronta pro útok na osu Irák-Írán. „Kurdské síly z Iráku včera zahájily pozemní 
ofenzívu proti Íránu,“ informuje i24NEWS. Podle televizního kanálu tisíce kurdských bojovníků 
překročily hranici a zaujaly bojové pozice na íránském území. Na druhou stranu kurdská muslimská 
organizace Peshmerga prohlásila, že tisíce jejích vycvičených bojovníků jsou připraveny bránit západní 
hranice Íránu, čímž zopakují svou roli z počátků revoluce a íránsko-irácké války. Ve svém prohlášení 
skupina uvedla, že v kurdských regionech potlačí jakoukoli hrozbu v zárodku, a varovala, že jakékoli 
„zrádce a zrádné agenty“ čeká jistá smrt a ponížení, jak uvádí agentura Tasnim.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/05/situacia-sa-vyostruje-kurdske-teroristicke-skupiny-z-
iraku-sa-pridali-k-trumpovi-a-zacali-pozemnu-ofenzivu-proti-iranu/ 
 

29. G-Značné straty Američanov hlásia Turci. Prečo Trump núti ostatných, aby sa 
pridali do agresie proti Iránu?                                                                    IRÁN/USA  

5.3.2026 Turecké zdroje hlásia značné straty USA. Podľa tureckých médií bolo v dôsledku iránskych 
odvetných úderov na základne USA v Kuvajtě a Spojených arabských emirátoch zabitých najmenej 113 
amerických vojakov, čo výrazne prevyšuje oficiálne údaje ministerstva vojny USA. Podľa informácií 
Turkov, ktorí majú spoľahlivých informátorov v regióne, bolo zranených približne 200 amerických 
vojakov. Pre porovnanie uvádzajú počet izraelských strát – štyria vojaci a dvaja civilní 
zamestnanci.Američania neobmedzili právomoci Donalda Trumpa vo vojne s Iránom. Navrhovaná 
rezolúcia nebola schválená v rámci procedurálneho hlasovania: proti nej sa vyslovilo 52 senátorov, 
zatiaľ čo podporu vyjadrilo 48 zákonodarcov. V skutočnosti Trump jednoducho núti ostatných, aby sa 
pridali. USA plánujú viesť operáciu proti Iránu minimálne 100 dní, pravdepodobne až do septembra 
vrátane. Informáciu priniesol portál Politico s odvolaním sa na interný dokument Pentagónu. Podľa 
americkej senátorky Elizabeth Warrenovej Trump nemá žiadny plán na vojnu s Iránom a zároveň 
neexistovali dôvody na jej začatie. Senátorka verí, že Washington by sa mal obávať. Warrenová 
povedala, že sa zúčastnila uzavretého brífingu o Iráne a dospela k záveru, že situácia je oveľa horšia, 
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než sa zdá. Trump bez akéhokoľvek odôvodnenia rozpútal zbytočnú vojnu proti Iránu zo strany 
Spojených štátov, bez toho, aby vypracoval plán ďalších opatrení. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/03/05/znacne-straty-americanov-hlasia-turci-preco-trump-nuti-
ostatnych-aby-sa-pridali-do-agresie-proti-iranu/ 
 

30. G-Macronův plán s jaderným arzenálem Francie ohrožuje bezpečnost Evropy.  
FRANCIE  

5.3.2026 Zatímco Spojené státy a Izrael bombardují Írán za údajný vývoj jaderných zbraní, francouzský 
prezident Emmanuel Macron plánuje „zvládnout eskalaci“ a umožnit nasazení francouzských jaderných 
kapacit na území evropských spojenců. Ale tím, že se snaží otevřít možnost nasazení svého jaderného 
arzenálu na území evropských spojenců, Macron ve skutečnosti ohrožuje bezpečnost Evropy. Ve svém 
projevu na francouzské námořní základně v Ille-Long, kde představil zprávu o nové doktríně jaderného 
odstrašování, Macron zdůraznil, že Francie musí posílit své jaderné odstrašování kvůli řadě hrozeb, 
které přicházejí mimo jiné z Ruska a Číny. „Rusko, které již disponuje nadměrně velkým jaderným 
arzenálem, pokračuje ve vývoji nových typů zbraní: hypersonických jaderných raket, dalších zbraní s 
jaderným pohonem určených pro lety s neomezeným doletem, jaderných torpéd, a dokonce i projektu, 
který je pro lidstvo obzvláště nebezpečný – jaderných zbraní vysílaných do vesmíru,“ uvedl Macron.  
https://www.globalresearch.ca/macron-plan-france-nuclear-arsenal-threatens-europe-security/5917931 
 

31. G-Reuters: Ukrajinci tají, jak na tom jsou.                                             UKRAJINA         
5.3.2026 Jak jde čas, ukazuje se, že Ukrajinci, kteří již pátým rokem vzdorují ruské agresi, mají velké 
problémy. Agentura Reuters upozornila, že Ukrajinci zpravidla tají, jak na tom reálně jsou. Mírová 
jednání mezi Ukrajinou, Ruskem a Spojenými státy se zasekla. Z jednoho jediného důvodu. A z 
Maďarska opět zazněla ostrá kritika Ukrajiny. Rusové po celou zimu ničí ukrajinskou energetickou 
infrastrukturu. Agentura Reuters přišla s exkluzivní informací, že jedním z důvodů, proč se agresorům 
v této kampani tolik dařilo, je, že Ukrajinci sice měli k dispozici americké stíhačky F-16, ale neměli 
k dispozici munici. Trpěli velkým nedostatkem raket, bez nichž je nepopiratelná síla starších amerických 
strojů značně oslabena.  „Akutní nedostatek od konce listopadu do poloviny prosince, o kterém se dříve 
nemluvilo, odhaluje zranitelnost ukrajinské protivzdušné obrany, která se silně spoléhá na západní 
spojence, pokud jde o rakety a obranné systémy, aby odrazila časté ruské údery,“ napsala agentura 
Reuters s tím, že konec ruské agrese na Ukrajině je v nedohlednu, a dá se předpokládat, že ukrajinský 
hlad po západních zbraních a munici neoslabí. Agentura Reuters nedokázala zjistit příčinu nedostatku, 
ani to, zda zpoždění byla způsobena otálením na straně USA nebo Evropy. Jeden ze zdrojů uvedl, že 
zahraniční partneři Ukrajiny Kyjevu sdělili, že nemají žádné dostupné zásoby, aniž by specifikoval, o 
které partnery se jedná.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor 
 

32. G-CIA a Mosad se chystají vyřešit válku s Íránem.                         IRÁN/USA                              
5.3.2026 Američané a Izraelci dál útočí na Írán. A zatímco se členové Kongresu USA dohadují, zda 
omezit pravomoci 47. prezidenta USA Donalda Trumpa, CIA a izraelský Mosad prý připravují plán, jak 
válku v Íránu vyřešit. Trump znovu vysvětloval, proč musel udeřit. „Kdybychom nezasáhli v horizontu 
dvou týdnů, měli by jadernou zbraň,“ řekl o úderech. „Když mají blázni jaderné zbraně, stávají se špatné 
věci.“ Válka v Íránu pokračuje. Americký Senát podporuje Trumpa v útocích na Írán a zablokoval snahu 
opozičních demokratů omezit jeho válečné pravomoci. Agentura Reuters upozornila, že většina 
senátorů, konkrétně 53 ze 100, hlasovala pro zablokování rezoluce, jejímž cílem je zastavit leteckou 
válku a požadovat, aby jakékoli nepřátelské akce proti Íránu byly schváleny Kongresem. Iniciativa 
opozičních demokratů představuje snahu předat Kongresu otěže při vedení války, jak to vyžaduje i 
Ústava USA. „Toto není vleklá válka, ani zdaleka ne. Skončí velmi rychle,“ řekl v projevu proti rezoluci 
republikánský senátor Jim Risch z Idaha, předseda senátního výboru pro zahraniční vztahy. Demokraté 
to vidí zcela jinak. „Senátoři dnes čelí volbě: Stát na straně amerického lidu, který je unavený z války 
na Blízkém východě, nebo se postavit na stranu Donalda Trumpa, který Ameriku zatáhl do další války, 
proti které většina Američanů ostře protestuje,“ řekl lídr demokratů Chuck Schumer z New Yorku, jeden 
z předkladatelů rezoluce. 
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/CIA-a-Mosad-se-chystaji-vyresit-valku-s-Iranem-
787984 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 


